

# 文憑試部分科 後年可內地考

合資格港人子弟校供場地 英口試等在港應試

隨着港人子女到內地升學的需求日益增加，有關的考試安排亦要與時並進便利學生發展。考評局昨宣布，2024年開始接納香港境外學校參加文憑試，申請學校必須獲內地相關部門認可為合資格港人子弟學校及批准開辦文憑試課程，並獲考評局接納為「與考學校」。相關內地學校須提供試場，容納原校考生及包括自修生的外來考生，日後內地報考文憑試甲類科目的考生可在內地應考，但英文科口試、體育及音樂科實習試則必須與香港考生一起考試。

**考**評局學校考試及評核主管許婉清昨在考評局通告中指出，就考評局接獲內地的學校提交首次參加2024年文憑試的申請，考試規則相關部分已作所需修訂，以接納香港境外合資格學校參加文憑試。

通告總結指，要成為香港境外的合資格學校，內地學校必須提供證明：已獲內地相關部門認可為合資格港人子弟學校及批准開辦文憑試課程，以及由考評局決定接納有關學校成為「與考學校」。考評局證實，已接獲內地學校提交首次參加2024年文憑試的申請。

日後內地報考文憑試甲類科目的考生，可在內地應考；但體育及音樂科實習考試和英國語文科口試，內地報考的考生必須與香港考生一起應試。至於乙類應用學習科目和丙類其他語言科目，只會於香港開辦和舉行考試。

為落實核心科目原校應考的安排，內地學校同樣有責任提供試場以容納所有原校考生及包括自修生的外來考生。惟有關學校在容納外校考生及自修生時，或須得到當地相關部門同意。

## 深圳培僑逾千港生受惠

考評局指，會就相關的校本評核科目向內地學校提供適當的教師培訓，考試運作和監考要求會盡量與香港考試的做法一致。至於香港與境外學校考生及自修生的考試費及可應

考科目，可能有所不同。

由培僑教育機構與內地企業合作，坐落於深圳龍華區的深圳香港培僑書院龍華信義學校，該校總校長吳育智對以上消息表示歡迎，並正積極研究相關的申請安排。「我們學校目前大約有1,000名港人子女中小學生就讀，而中四班今年大約70人，預計在2024年應考文憑試。」他表示，這些學生原本會以自修生身份報考文憑試，亦必須回港赴考，新措施或有望為他們帶來更大便利。

廣州暨大港澳子弟學校中四學生李同學表示，非常希望學校可以成為文憑試考點，「回到香港考試首先太過麻煩，尤其疫情期間，回香港考一次試花的時間成本非常巨大，」因此他認為，能在原校考試是一件喜聞樂見的事情。

立法會議員、民建聯教育事務發言人郭玲麗昨日表示，自己在4月時獲邀出席一個「居於內地及香港文憑試應試生問卷調查新聞發布會」，當時已在會上提出教育局應承認在內地文憑試課程學校，以及考評局應在深圳設立考場的建議，她樂見有關安排獲得推動。



■大批香港學生應考文憑試。資料圖片

## 五成幼稚園資助增 多收少數族裔生

為鼓勵本地幼稚園招收少數族裔學生，政府在2019/20學年起向參加「幼稚園教育計劃」的幼稚園提供資助。香港都會大學教育及語文學院與香港惠苗協會合作，對此進行研究以了解成效，昨日所發表的報告顯示，約五成受訪幼稚園因新增的資助而取錄更多少數族裔學生，逾九成幼稚園會安排少數族裔和華裔學生一同參與課堂活動，但很多時會面對人手短缺的問題。

研究團隊於5月至7月期間訪問了全港161間參與計劃的幼稚園，有107間有取錄少數族裔學生，其中49.5%承認因新增的資助而取錄了更多少數族裔學生，而幾乎

所有的受訪者對招收和支援少數族裔學生持正面態度。

雖然有98.7%的幼稚園會安排少數族裔和華裔學生一同參與課堂活動，亦分別有98.9%和94.4%的幼稚園會為少數族裔學生及其家長提供額外支援，但他們認為首要面對人手短缺的問題，並表示在大多數情況下須依靠自己克服困難。

對此，研究團隊建議，政府應對少數族裔學生較少的幼稚園加強宣傳，讓業界了解新設的5個層階資助的資料，尤其是對目前沒有招收少數族裔學生的幼稚園，讓其了解新的資助機會，並應通過不同電子媒介提供參考資料及資源。



■貼有「香港回歸祖國25周年」廣告的電車，在鬧市中穿梭。中通社

## 「回歸電車」受歡迎 乘客冀「沖喜」

今年是香港回歸祖國25周年，各界舉辦一系列慶祝活動，與市民共同迎接這個重要日子，為社會增添歡樂氣氛，當中包括多架於市面行走的電車及巴士車身陸續換上「新裝」，貼有慶回歸的廣告。部分市民對有幸搭乘「回歸電車」、「回歸巴士」感到雀躍不已，並同時表達對新一屆特區政府的期望。

退休人士程先生昨碰巧乘搭到「回歸電車」，他希望慶祝香港回歸祖國25周年的活動可以為香港「沖喜」，又認為現時香港「上樓」困難、百物騰貴、交通擠塞，期望新一屆特區政府可優先處理好房屋、交通及福利等問題。另一乘客梁先生最關注的則是香港的經濟、房屋及就業問題，希望香港「明天會更好」。

## 珍寶舫船東匯報 遇惡劣天氣傾覆

就珍寶海鮮舫早前在南海遭遇風浪入水翻沉，惹來外界質疑事件「匪夷所思」，並且疑點多多。海事處發言人昨日向傳媒回應，表示已收到船東經其代理人提交之書面報告，指出珍寶舫是因遇上惡劣天氣而傾覆，至今仍在拖船在西沙群島一帶水域。

海事處發言人表示，在傳媒報道珍寶舫沉沒的消息前，海事處並未接獲船東通知。海事處在得悉有關報道後，已立即要求船東提交書面報告。海事處亦於昨日收到船東經其代理人所提交的書面報告。

根據船東提供的資料，珍寶舫在6月18



■珍寶海鮮舫較早前被拖離香港。資料圖片  
日晚上，被遠洋拖船「JAEWON 9」拖航至南中國海西沙群島水域時，因遇上惡劣天氣而傾覆。目前，珍寶舫和該拖船仍在西沙群島一帶水域海面，船東會繼續跟進處理。

## 海園：97年7月出生 購門票買一送一

為慶祝香港特別行政區成立25周年，海洋公園昨日宣布將推出多項相關優惠，冀公眾在海洋公園及水上樂園分享歡樂，其中包括在今年7月滿25歲、即於1997年7月出生的人士，即日起至下月31日期間購買海洋公園及水上樂園門票時，將享有「買一送一」優惠，即分別以360元和560元買到2張公園和水上樂園門票，各限量5,000張，門票有效期至今年8月31日。

### 邀逾五千基層家庭免費遊

園方又稱，今年7月及8月將與夥伴酒店合作推出Staycation套票，有效期為下月1日至8月31日，冀讓遊客好好享受及玩夠本，有興趣人士可瀏覽海洋公園網站查閱有份參與的夥伴酒店，可前往夥伴酒店網站了解套票事宜，網站暫時顯示金鐘香港

JW萬豪酒店可供預訂。

另外，園方透露，將與多個大型慈善機構及非政府機構合作，邀請逾5,000名基層家庭成員於7月至12月期間到訪海洋公園和水上樂園，冀與他們一起投入慶祝活動。



■海洋公園為熱門旅遊地點。資料圖片